



**Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
"Федеральный исследовательский центр
вирусологии и микробиологии"
(ФГБНУ ФИЦВиМ)**

601125, Владимирская область, Петушинский район, посёлок Вольгинский, улица Академика Бакулова, строение 1.
Тел./Факс: +7 (4922) 37-92-51, 37-92-52, 37-92-53
e-mail: info@vniivvim.ru; www.vniivvim.ru

№ 1309

от " 16 " 10 2018 г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильева Михаила Николаевича «Организация государственных и платных ветеринарных услуг в субъектах Российской Федерации при обслуживании сельскохозяйственных животных» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по научной специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

В последние десятилетия Государственная ветеринарная служба Российской Федерации в качестве основных источников финансирования имеет государственный бюджет и поступления от оказания платных ветеринарных услуг. При этом отсутствуют единые подходы к разработке расценок на платные ветеринарные услуги при обслуживании сельскохозяйственных животных и перечень услуг, оказываемых государственными ветеринарными учреждениями. Большинство расценок в базовых субъектах Российской Федерации в сфере ветеринарного обслуживания сельскохозяйственных животных не имеют достаточного научного обоснования. Разработка государственных заданий испытывает препятствия из-за отсутствия федеральных отраслевых нормативов труда, материальных и денежных средств на осуществление ветеринарных мероприятий в рамках государственных заданий. Перечни государственных ветеринарных услуг не имеют достаточного научного обоснования. В целом, организация государственных и платных ветеринарных услуг в субъектах Российской Федерации при обслуживании сельскохозяйственных животных исследована недостаточно.

Поэтому тема диссертационной работы Васильева М.Н., посвященная совершенствованию организации государственных и платных ветеринарных услуг, оказываемых учреждениями Государственной ветеринарной службы субъектов Российской Федерации при обслуживании сельскохозяйственных животных является актуальной.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые проведен научный анализ порядка разработки расценок на платные ветеринарные услуги, формирования государственных заданий, выполняемых государственными ветеринарными учреждениями 9 субъектов Российской Федерации и 10 сельских муниципальных районов и городов.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что ее результаты в виде разработанных рекомендаций используются для совершенствования деятельности учреждений Государственной ветеринарной службы 17 субъектов Российской Федерации в части организации платных ветеринарных услуг и бюджетного финансирования.

Достоверность результатов исследований, основных положений и научных выводов диссертационной работы подтверждена большим объемом проведенных научных

исследований и применением современного комплекса методов, позволяющего получить объективные результаты и сформулировать логичные выводы по работе.

Апробация основных положений и результатов диссертационной работы Васильева М.Н. проведена на ежегодных отчетах кафедры организации ветеринарного дела Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана (Казань, 2008-2017), всероссийских и международных научно-практических конференциях, проводимых в Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана (Казань, 2008-2017), Всероссийском симпозиуме «Совершенствование организации ветеринарного дела в субъектах Российской Федерации» (Казань, 2018).

По материалам диссертации опубликовано 28 научных работ, в том числе 21 статья в изданиях, включенных в перечень ВАК и 1 — в журнале, входящем в реферативную базу научных публикаций Web of Science.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Васильева Михаила Николаевича на соискание ученой степени доктора наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое крупное научное достижение с решением крупной научной проблемы, имеющей важное хозяйственное значение. Работа Васильева Михаила Николаевича по научной и практической значимости вполне соответствует требованиям ВАК Минобразования РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора ветеринарных наук.

Главный научный сотрудник Всероссийского
исследовательского центра вирусологии и микробиологии
доктор биологических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ

Бударков Виктор
Алексеевич

Подпись В.А.Бударкова заверяю,
ученый секретарь ВНИИВиМ,
кандидат биологических наук,
ведущий сотрудник

Е.А.Балашова

